



16 октября 2021 года

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

3



СКОЛЬКО Б ЛЕТ НИ ПРОШЛО, О ВОЙНЕ НЕ ЗАБЫТЬ...



Что оставила нам война, о которой каждый раз мы вспоминаем с содроганием? Она оставила нам неподдельную боль, что не слабеет даже через несколько десятилетий. Она оставила нам память - долгую и глубокую... Память эта бродит между книг на



библиотечных полках, живет в архивах и музеях, красноречиво молчит на братских могилах. Она все время напоминает нам о том, что нет ничего лучше и важнее мира на земле. Чтобы не забывали, какую ценой завоевано счастье...

В Сабске на воинском мемориале одной братской мо-

гилой стало больше. Здесь с воинскими и гражданскими почестями захоронили останки членов экипажей двух военных самолетов, защищавших наше небо в годы Великой Отечественной войны.

Один самолет бойцы поискового отряда "Авангард" подняли в окрестностях деревни Лопец, а с ним и летчика. Погиб он, скорее всего, в 1941 году, судя по гильзам от авиационного пулемета 1939 года выпуска. По найденным деталям определили марку крылатой машины - истребитель И-16. Нашли поисковики и самое важное - номер самолета, по которому через базу данных, через архивы можно точно установить, кто был в экипаже, какое задание выполняли и когда погибли. Ну увы, этого номера в базах данных не оказалось... Есть предыдущий и последующий, а этого нет.

- Так бывает, - сказала командир поискового отряда "Авангард" Лариса Фетисова. - Когда мы еще в 2004 году подняли два самолета, тоже ничего не удалось узнать об экипажах. И только в 2009 году стали известны имена летчиков. Так что мы не теряем надежды на успех, ищем сми, нам помогают птерские поисковики, помогает наш друг Илья Прохорьев, который сейчас живет в Казани...

Однако вернемся к торжественно-траурной церемонии в Сабске. Проводить летчиков в последний путь пришли местные жители, приехали представители молодежного центра "Бирюзовый", реконструк-



торы, поисковики из Лужского района и бойцы поискового отряда ЛЕНГПЕХ-ПЕТЕРГОФ.

К собравшимся обратился глава администрации Сабского сельского поселения Николай Анатольевич Спирин:

- Нынче 80 лет со дня начала боев на Лужском рубеже. Эти летчики погибли, защищая ленинградское небо от врага. Не могу неспомнить и курсантов пехотного училища им. С.М.Кирова и артиллерийского училища, которые мужественно противостояли опытному и хорошо вооруженному противнику на Сабском плацдарме. Спасибо, что вы пришли почтить их светлую память.

Настоятель Волосовского храма протоиерей отец Андрей отслужил по погибшим панихиду. На свежую могилу легли венки и цветы. Послед-

ними простились с погребенными авангардовцы. Это ритуал: поисковики опускаются на одно колено, склоняют головы и касаются руками могильного холма. И замирают на несколько секунд, словно говоря тем, кто наконец-то обрел последнее пристанище: простите, ребята, мы сделали для вас все, что хотели и могли...

Завершилась перемония акцией "Свеча памяти". Затем всех пригласили в местный Дом культуры на тематическую программу "Я стою на Лужском рубеже".

А поисковики отправились в Кеноховицы: там на свежеубранном картофельном поле на днях они подняли останки четырех красноармейцев - уверены, должны быть еще 47

Н. БОГДАНОВА

Фото автора

